



# Проектотезиси на Комунистическата партия на България за изход от кризата

От стр. 4

- повишаване качеството и ефективността на здравните услуги;
- усъвършенстване системата за акредитация на лечебните заведения;
- подобряване достъпа до гарантирани здравни услуги;
- развитие на изследователския капацитет и медицинската наука.

*Подобряване извънболничната медицинска помощ:*

- решаване проблемите на медицинската помощ при спешни и неотложни състояния;
- оптимизиране дейностите на първичната и специализираната медицинска помощ;
- усъвършенстване нормативната уредба за заплащане;

*Подобряване денталното здраве на населението.*

*Преструктуриране и ефективно управление на болничната помощ:*

- подобряване взаимодействието между извънболничното и болнично обслужване;
- подобряване на болничния мениджмънт;
- реструктуриране на болничния сектор;
- усъвършенстване на механизмите за финансиране на болничната помощ.

*Осигуряване лекарствени продукти и медицински изделия:*

- осигуряване лекарствени продукти и медицински изделия;
- въвеждане система за реимбулсиране на лекарствените продукти и медицинските изделия;
- въвеждане съвременна система за лекарствена информация и контрол на предписването и отпускането на лекарствени продукти и медицински изделия;

- повишаване знанията на здравните специалисти за рационална лекарствена употреба;
- независима лекарствена информация.

*Развитие на човешките ресурси в здравеопазването:*

- планиране, подбор и подготовка на човешките ресурси;
- повишаване професионалната квалификация и продължаващо обучение.

*Осигуряване на финансова устойчивост на националната система за здравеопазване:*

- политика на финансиране на здравната система;
- усъвършенстване на модела на задължителното здравно осигуряване;
- политика на устойчивост на националната здравноосигурителна каса;
- развитие на доброволното здравно осигуряване.

*Ефективно членство в Европейския съюз:*

- изграждане на административен капацитет;
- участие в работата на институциите на ЕС;
- ефективно усвояване на фондовете на ЕС;
- запознаване с новите възможности и ангажменти, свързани с ЕС.

Венцислав ГЕОРГИЕВ

## Взаимодействието с другите леви партии и неправителствени организации

Поражението на съвременната десница може да стане факт единствено чрез широки действия от страна на левите и патриотичните организации.

Последната политическа промяна дойде не поради таланта на ГЕРБ, а стана факт, заради кризата. Тройната коалиция пое ударите на финансовата и икономическата ситуация и слезе от сцената, без да е успяла да си обясни какво се случва. Но кризата продължава и следващите губещи ще бъдат десните сили в България, които логиката на историята доведе на власт.

Ние разбираме, че няма как да станем свидетели на мощни народни съпротивителни действия още днес. Известно време хората ще се уповават и ще се носят върху крилето на надеждата. От друга страна, българите мечтаят за своето обикновено човешко спокойствие и това ги кара да бягат от обществена активност.

Но ситуацията се усложнява с всеки изминал ден. Безработицата взема своите жертви ежечасно и ежеминутно. Това ще доведе до срив доходите и изобщо икономическите показатели на българите. Така човешкото търпение рано или късно ще свърши. Съвсем скоро ще станем свидетели как всичкото зло се изсипва върху наемните работници и върху дребния аграрен сектор. По селата и малките градчета безработицата отдавна надхвърля 50 %. Уволненията ще започнат все повече да оцеляват българите, а предприемачите ще продължават да бъдат водени от една единствена цел – от запазване на своите печалби. Вече дори реализацията в чужбина не може да бъде изход за българина поради глобалния характер на кризата.

За съжаление наемните работници днес страдат от липсата на организираност. Тук се крие и нашата вина. Ние не успяхме да научим трудовете хора да се съпротивляват и да се борят за своите интереси така, както го правят техните колеги в Европа. Ето защо сме длъжни заедно с профсъюзите, със самоорганизираните работници, с дребните селски стопани да се опитаме да поправим тази грешка.

Нашето място днес е сред трудовете българци. Те ни очакват. Престъпление ще бъде да стоим отстранени и да ораторстваме. Хората трябва да видят, че не само можем да тъгуваме по миналото, не само можем да изработваме програми и решения, не само можем да политиканстваме. Те трябва да видят, че ние сме готови да се борим за тях пред парламента, на улицата, в предприятията, по медиите – там, където е арената на нашата политическа борба.

Нашето място за агитация трябва да бъдат закриващите се предприятия или онези трудови колективи, които чакат значителни съкращения. Там трябва да се работи. Ежедневно и професионално. Който не гори в борбата, той пречи!

Хората трябва да започнат да проумяват, че техните беди не идват от действията на един или друг бизнесмен, а са плод на държавна политика, плод на действителност, която защитава единствено интересите на богатите.

Трябва да обърнем внимание на факта, че десетки хиляди ще останат на улицата в близките месеци – хора можещи, професионалисти, хора в разцвет на силите си, хора дисциплинирани, притежаващи организационни и професионални умения, хора патриоти. Тези хора трябва да застанат на наша страна.

Ние трябва да се опитаме да изградим възможно най-широката организационна база за единствено действие с всички леви и патриотични организации в страната, които застават срещу днешната власт, срещу диктатурата на бизнесмените и държавата.

Трябва да бъдем гъвкави. Не е нужно да възглавяваме всяка организация, в която влизаме, и да се стремим към пълен контрол над организациите, в които има комунисти. Ние трябва да завоюваме доверието и подкрепата на хората чрез практически действия с вярна оценка на ситуацията, със стабилност и новаторство в

действията. Така хората сами ще тръгнат след нас.

Сега имаме нужда от сплотяване на нашите редици, от участие във всевъзможни протести, от набиране на средства, от разпространение на патриотична и антикапиталистическа литература и преса, от разширяване на кръга на нашите съюзници.

Не можем да си позволим само да регистрираме влошеното състояние на хората в България. Трябва да знаем по всяко време какво и къде се случва. Да имаме представа за същността на всеки конфликт и да прогнозираме неговото развитие. Трябва нашите членове да бъдат натоварени с отговорности за всеки трудов конфликт. Трябва от общите теоретични теми и анализи да преминем към конкретната борба. Да отидем при хората и да ги привличаме на наша страна.

Днес има много организации, които се обявяват срещу правителството и претендират за опозиционност. Такива организации ще се появяват и в бъдеще. Повечето от тези организации ще използват лява риторика.

Ние добре разбираме движещите мотиви на тези партии и групи. За много от тях участието в политиката е форма на бизнес. Трябва категорично да се разграничим от движения и партии, които, скрити зад лява терминология, отстояват прозападни и прокапиталистически идеи и практики. В противен случай сме обречени на бавно, но сигурно обезличаване и загуба на обществено доверие.

Същевременно ние няма да бъдем догматици и няма да се отказваме от всички форми на взаимодействие с организациите от левия спектър. Нашето единство с тях ще зависи и от техните принципни и конкретни цели и задачи, от личностите, които ги представляват, от техния ръководен състав, от условията, в които трябва да работим.

Не трябва да забравяме, че можем да работим с всеки, да влизаме във всякакви временни съюзи и да правим всякакви временни компромиси, но водени единствено от търсеня резултат – интересите на експлоатираните наемни работници и възраждането на България.

Принципи на взаимодействие:

1. КПБ е демократична партия и признава правото на съществуване и изява на всички политически формации, които спазват Конституцията и законите на страната.

2. Като автентична марксистка партия КПБ смята, че комунизмът и социализмът не може да се приватизират от една организация, но и не може да се подменят със социалдемократия посредством изкривяване на историята и оценките за реалната действителност. КПБ е марксистко-ленинска партия в автентичния смисъл на термина и на нея са чужди както изкривяванията от европейската социалдемократия, въздишките по престъпната „перестройка“, така и крайните прояви на сегрегация и национализъм.

3. КПБ ще работи за приобщаване на всички организации, които приемат честно принципите на марксизма за свои принципи, но няма да отстъпва от своите програмни документи и да става съучастник в псевдообединения в лявото пространство, особено такива, инспирирани от социалдемократически и ляво-центристки политически субекти.

4. КПБ ще продължава сътрудничеството с всички демократични партии и организации, които искрено желаят България да върви по социалистически път на развитие и ще изгражда и в бъдеще с тях коалиции на основата на общи принципи, на равноправно партньорство и зачитане на мнението в диалога при вземане на общи решения.

Павел ИВАНОВ